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Abstract
Jelen szekkz 2001-ben bizonyitottomplementer primszita tétedeerint (lasd [Dénes 2001]),
barmelyN=6k+1 alaku természetes szam, akkor és csak akkor étstetk=6uv+u+v, vagy
k=6uwu-v alaku természetes szam. E tételre alapozva additkkt bizonyitast az Ikerprim
sejtésre, amelyet ezutan Ikerprim tételnek nevénket

Ikerprim tétel
Végtelen solp, p+2 alaku primpar van.

Bizonyitas (indirekt)

Tegylk fel, hogy az alabbi 1. tablazatban, amel§r& 2001]-szerint az 1. és 3. oszlopaban
tartalmazza az 6sszes primszamddt;ik sorban van az utolsé ikerprim par, azaz

6K -1, 6K +1 primekésldk =K +x (x termszam =

la .
(12) = Ha®6k -1 primszamakkor6k +1 NEM PRIM
vagy
(1b) 6K —1,6K +1 primekés[dk =K +x (x termszam =—

= Ha6k +1 primszamakkor6k -1 NEM PRIM

(1a) esetén a [Dénes 2001]-beli 2. tétel szekimrm a kdvetke& egyenletek valamelyike
teljesdl:

(2) k=6uwu+v (>0 ésv>0 természetes szamok)
vagy
3) k=6uwu-v (>0 ésv>0 természetes szamok)

Ekkor az (1a) indirekt feltételth és (2)-16I adddik, hogy

4) k=K+x=6uwtu+v = 6K+1=6(6uvu+v-x)+1= 6(6uv+u+V)+1-6Xx

(1a) és(2) =NEM PRIM

Az (1a) indirekt feltételbl és (3)-bol adddik, hogy

(5) k=K+x=6uwvu-v = 6K+1=6(6uv-u-v-x)+1= 6(6uv—u—v) +1-6x

(1a) és(3) =NEM PRIM
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(4)-nek vagy (5)-nek mindenx>0 természetes szamra teljesulnie kell. Tehat elégend
bizonyitani, hogy Iétezik végtelen sok amelyek sem a (4), sem az (5) egyenleteket nem
elégitik ki. Vagyis az egyenletek jobb oldala végpesokx esetén NEM PRIM.

Tegyuk fel, hogy (4)-ben=v, ekkor igaz a kovetkéz
u=v (4)
) 6(6uvV+Uu+V)+1=6(6u’+2u)+1=36u°+12u+1=(Bu+1)> =

@
— 6K +1= (6u+1)2 - 6x
Legyen tovabba = 6°**, aholz>0 természetes szam, ekkor (6)-bdl adédik, hogy

6K +1= (6u+1)% —6x = (6u+1)? — 66 = (6u+1)? - (6°*) =

) = (6u+1+67")6u+1-67)

Hasonlé eredményre jutunk, ha feltesszik, hogypu=v:
u=v (4)
@) 6(6uv—-u-v)+1= 66U’ -2u)+1=36u°-12u+1=(6u-1)> =
@
= 6K +1=(6u-1)*-6x

Legyen tovabba = 6°***, aholz>0 természetes szam, ekkor (8)-bol adédik, hogy

6K +1= (6u-1)% ~6x = (Bu—-1)2 - 606> = (6u-1)? - (6 =

©) = (u-1+6""J6u-1-6*")

(7) és (9) azonban ellentmond az (1a) feltételaglely szerin6K+1 primszam.

Az (1b) esetben hasonlé a bizonyitds menete.
Vagyis (1b) esetén a [Dénes 2001]-beli 2. tételriskzek-ra a kovetke& egyenletek
valamelyike teljestil:

(20) k=6uwvtu-v (>0 ésv>0 természetes szamok)
vagy
(11) k=6uwu+v (>0 ésv>0 természetes szamok)

Mivel (10) és (11)u-ra ésv-re szimmetrikus, ezért elegena bizonyitast csak (10)-re
elvégezni. Ekkor az (1b) indirekt feltétéll@s (10)-61 adodik, hogy

(12) k=K+x=6uwtu-v = 6K-1=6(6uwu-v-x)-1= 6(6uv+u—Vv) —1-6X

(1b) és (10) = NEM PRIM

(12)-nek mindenx>0 természetes szamra teljestlnie kell. Tehat elgégdmbnyitani, hogy
létezik vegtelen solk, amelyek a (12) egyenletet nem elegitik ki. Vagyrsegyenlet jobb
oldala végtelen sok esetén NEM PRIM.
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Tegyuk fel, hogy (12)-beun=v, ekkor igaz a kévetkéz

u=v 12)
6(6uv+u-v)-1=36u°-1=(6Bu-1)(6u+l) =
2)

— 6K —1= (6u—-1)(6u+1) - 6x

(13)

Legyen tovabb&x = 6% (6u— 1)aholz>0 természetes szam, ekkor (13)-bél adédik, hogy
(24) 6K -1= (6u-1)(6u+1)-6*(6u—1) = (6u—1)(6u+1-67%)
(14) teljestl mindenr-ra ész-re, amikor

6°-1_56""+6"7+..+6+1)
6 6

(15) 6u+l)6* = u)

(15) teljesul minden esetben, ha

U= (61 +6°2+..+6+1) = 6x=6°(6(6"1+6"7+..+6+1)-1) =

(16)
= x=6(6"+6"" +..+6° +6)-1)

(14)-(16) azonban ellentmond az (1b) feltételnakely szerinbK-1 primszam.
Q.E.D.
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1. Tablazat
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1. Tablazat folytatasa
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